

绿植美化家 旧衣变拖把

陈红芹家庭获评省第二季“最美(绿色)家庭”



本报讯(文/图 记者 张新锐)日前,我市陈红芹家庭荣获2019年河南省第二季“最美(绿色)家庭”。今年41岁的陈红芹家住郾城区银河湾小区,多年来,她和家人从生活中的点点滴滴做起,崇尚绿色环保的生活理念,遵循勤俭节约的生活方式,用实际行动美化、绿化居住环境,争做绿的使者。

7月29日,记者来到陈红芹家中看到,房间虽然不大,但物品陈设有序,

并没有拥挤的感觉。陈红芹喜欢在家中摆放吊兰、绿萝等植物,她说这是美化环境的一种方式。记者在陈红芹家里看到,有许多可乐瓶、洗衣液瓶等瓶子改造成的花瓶,拖把也是用旧衣改造的。“这样既能变废为宝,又美化生活。”陈红芹说,“我出门购物经常自带环保袋,为的是减少使用塑料袋,自觉抵制白色污染。我女儿很小时,我就培养她的环保意识,一家人去郊游时,女儿会自觉地将垃圾收拾后扔进垃圾箱里。”

陈红芹的邻居周大妈告诉记者,陈红芹夫妻俩都是吃苦耐劳的人,十分勤俭,待人很有礼貌,经常帮助邻居做一些小事,特别是维护小区公共卫生,看到有垃圾随手就拾起来扔进垃圾箱里。

“每到星期天或者节假日,我们全家人会去打扫小区的卫生,为小区卫生管理出谋划策。我们还抽时间参加公益活动,在为社会献出爱心的同时,也将保护环境、节约资源的理念传播给更多的人。”陈红芹说。



做饭忘关火 厨房毁了“容”

本报讯(记者 王辉 实习生 孙珩博)居民家中突然起火,几名物业工作人员冒险冲进屋内将火扑灭。7月29日,家住市区交通北路广天颐城小区的杜先生手持锦旗来到小区物业办公室,向工作人员致谢说:“如果不是你们及时出现,后果不堪设想。”

事情发生在7月27日中午1点多,当时杜先生和爱人外出,15岁的儿子小杜独自在家,中午小杜饿了,在家做了油炸土豆片后忘记关火就进了卧室玩。后来油锅烧干厨房蹿起了火苗,弥漫起浓烟,触发了楼道里的烟雾报警器。

小杜发现火情后,赶紧跑出楼道呼救。此时,听到烟雾报警器响起的物业工作人员,已经从视频监控里看到了火

情。不到5分钟,物业工作人员就赶到了现场,一边疏散,一边安排人员进屋灭火。

“当时楼道里都是浓烟,听到小杜说是厨房着火,还有油锅,我们也不敢用水直接扑,就找来6个干粉灭火器,把火灭了。”物业负责人周先生说,他们经常进行消防演练,前几天刚刚举行过一次,没想到这次派上了用场。

火灾之后,消防救援人员也来了,做了些善后工作。记者在杜先生家的厨房看到,厨房的部分吊顶和墙面被烧得黑乎乎一片,清理工作正在进行。“真的是好险啊,当时火势已经烧到了厨房顶,燃气管道的保护壳都烧焦了,幸亏火扑灭的及时啊!”杜先生说。

老太坐错公交 司机助其回家

□本报记者 杨淇

“请一定帮我谢谢那位好心的公交司机,如果没有他的帮助,我那天都不知道该怎么办才好。”7月29日,家住市区嵩山路与汉江路交叉口附近的张老太对记者说。

原来,张老太要感谢的是108路公交车司机杜彦峰,7月23日晚上8点,67岁的张老太在祁山路与纬一路交叉口准备坐100路公交车回家,这时杜彦峰驾

驶的108路公交车到达了站牌处,张老太上了车。“当时上来一位老人,我发现她满头大汗,就问了一句到哪儿下。老人说要去嵩山路与汉江路交叉口附近,我一听就告诉她坐错车了。”杜彦峰说。

“得知坐错车了我就很着急,感觉身体不舒服、头晕得厉害。”张老太对记者说,她平时身体不太好,一着急血压当时就升高了。

杜彦峰说,他向车上乘客说明情况后想把张老太送去医院,但她没同意,就想回家。于是他将张老太扶下车,拦了一辆出租车,并给了司机20块钱,交代其务必将老人送到家。

“我本来就很感谢了,没想到他还给了出租车司机20块钱,我说什么也不让,把钱给他递了出去,他又把钱递给了出租车司机,这让我特别感动。”张老太说。

壮丽70年·奋斗新时代

我的名字叫建国

李建国:扎根农村 默默奉献



□文/图 本报记者 尹晓玉
实习生 陈婧

今年69岁的李建国家在舞阳县九街镇吕湾村,曾在农村执教近20年,培养了一批又一批学生。退休后他做起了村里的调解员。1983年参加工作至今,李建国扎根基层,兢兢业业,用自己的力量为祖国建设默默奉献。7月23日,记者采访了正在村委会整理扶贫档案的李建国。

踏实干好工作

1950年7月,李建国出生于舞阳县九街镇吕湾村一个农民家庭,家境虽然贫困,但他的出生给家里带来了希望。“父母吃过旧社会的苦,所以给出生于新中国成立初期的我起名叫‘建国’,就是希望我长大后,能为祖国建设贡献一分力量。”在李建国看来,他的名字寄托了父母那一代人希望祖国繁荣富强的愿望。

1983年,李建国走上工作岗位,

在村里的小学担任语文老师。2001年,李建国离开了三尺讲台。因为当过老师,有知识并了解国家政策,2014年李建国被选为村委会委员,主要负责整理档案和会议记录,并调解村里的各种矛盾纠纷。5年来,李建国在新岗位上发光发热,通过他调解的邻里纠纷、夫妻矛盾、婆媳矛盾等问题达200多起,为村民和谐共处做出了贡献。

采访中,李建国坦言,他深爱着祖国,在他看来,踏实做好自己的工作,就是爱国的最好表现。“兢兢业业干好本职工作,贡献自己的微薄之力,这就是我建设祖国的方式。”李建国说。

生活充实幸福

谈到70年来新中国所发生的变化,李建国说他关于童年最重要的记忆就是吃不饱,每天为吃饭发愁。20世纪60年代初,李建国家里每人每年只有52斤小麦,那时他上初中,每周都背着红薯去上学,即便是吃红薯,也经常吃不饱。

“饿着肚子上课的感觉我到现在都还记得,好多学生因为实在太饿,就不上学了。”李建国说,如今他的生活非常充实,吃得饱穿得暖,有事干。子女都已经成家立业,儿子还在市区买了房子。在他看来,这样的幸福生活得益于国家日益繁荣富强。

近年来,吕湾村修了路,建了广场,安装了健身器材,村民的生活变得方便又丰富。李建国说,他感受最深的就是村民之间的纠纷少了。

“如今,祖国越来越富强,生活越来越好。我为祖国,为自己的名字而自豪!”李建国说,希望国家繁荣昌盛,每个人都越来越幸福。

社区播报



7月29日,源汇区老街道老街社区开展“观云识天 探索气象奥秘”科普活动,志愿者带领辖区几十名孩子参观了市气象科普馆。
本报记者 于文博 摄

